

των εν Παρισίοις νοσοκομείων έδωρήσατο ταύτη, η μάλλον τη ιατρική επιστήμη και τοις θιασώταις αυτής, δωρεάν έτήσιον δεκακισχιλίων φράγκων. Το έπίσημον δε τούτο δωρητήριο, όπερ άναμφισβητήτως διά τε τον δωρητήρα και δι' όν προώριεται σκοπόν, είναι παρά πάσι μεγίστης τιμής άξιον, έχει ούτω

• Δωρούμαι τη των νοσοκομείων έφημερίδι δεκακισχιλία φράγκα. Το ποσόν δε τούτο ουχι μόνον έν όσω ζω θέλω χορηγεί έτησίως, άλλ' έλπίζω και μετά τον θάνατόν μου ότι θέλω δυνηθῆ να εξασφαλίσω διά παντός. Άπαραβίαστοι δε τού δωρηήματος τούτου όροι είσι δύο, οι έξης:

• Πρώτος μέν, τό να διατηρηθῆ αύστηροτάτη ως προς τό όνομά μου έχεμυθία.

• Δεύτερος δε, τό να γείνητῆ έξής χρῆσις των χρημάτων τούτων:

• Τρεις μέν χιλιάδες έπονται προς έγκαρδίωσιν των συγγραφέων των ώφελίμων και μάλιστα πρακτικων πονημάτων καταχωριζομένων έν τη έφημερίδι ταύτη. Έως ού έπαρκούσιν αι δυνάμεις μου έπιφυλάττω ύπερ έμαυτοῦ, διά της ύμετέρας συμπράξεως, κύριε συντάκτα, τό δικαίωμα του διανέμειν τό ποσόν τούτο.

• Το ύπόλοιπον δε, των έπτακισχιλίων φράγκων, θέλει χρησιμεύσει εις έπικουρίαν της συνδρομής των συναδελφών μου εκείνων, οι όποιοι, δι' οίανδήποτε αίτιαν, δεν δύνανται άνευ δυσκολίας ν' άντέχουσιν εις τάς προς διατήρησιν έφημερίδων άπαιτουμένας μικράς δαπάνας. Όθεν έν όσω τό κεφάλαιον των 7000 φρ. δεν εξαντληθῆ, οφείλετε, κύριε συντάκτα, να πέμπετε την έφημερίδα ταύτην εις πάντα συναδελφον η μαθητήν του τρίτου τουλάχιστον έτους, ό όποιος.

• Ζητών την έφημερίδα ταύτην, ήθελεν άποφανθῆ συνάμα ότι δεν έπαρκει προς όλοσχερή πληρωμήν της συνδρομής. Έάν, φέρ' είπειν, δηλώσῃ ό τοιοῦτος ότι δύναται να πληρώσῃ 20 μόνον φράγκα, η 15 η και 10, οφείλετε να έμπιστευθῆτε εις την άπλην ταύτην δηλώσιν του. Πιστεύων άρκούντως εις την άκεραιότητα και χρηστότητα του χαρακτήρος των συναδελφών μου, πέπεισμαι ότι, ένφ δεν θέλουσιν καταγραφῆ του μέσου τούτου, θέλουσιν ώφεληθῆ εξ αυτού όσον ένεστι βραχύτερον χρόνον, ίνα ούτω δυνηθώσι μετ' αυτούς νεώτεροι η ήττον εύποροι να ώφεληθώσιν έπίσης. •



ΑΝΘΟΛΟΓΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ.

(Συνέχεια. Ίδε φυλλάδ. ΠΘ'.)

VIII.

Τρεις σταυρικοί εκάθονταν 'ψηλά σ' ένα λιθάρι.
Κ' οι τρεις τα ντέρτια τους έλεγαν και τα παράκονά τους:
"Ένας ήπιε πολυ κρασι κ' έκραλοπονούσε.
Τ' άλλου του πείσαν τα πουλιά επάν' απ' τη φωλιά του.

Κ' ό τρίτος τους παρηγορῆ στέκεται και τους λέγει:
"Εσύ που πιας πολυ κρασι να πιῆς κ' άλλο να γιάνης
Κ' έσε που πείσαν τα πουλιά και σὺ άλλ' άποκταίνης,
'Αλλ' όχι σ' εμέ που 'γέρασα και πείσαν τα πτερά μου
Δεν ήμπορώ να σηκωθῶ δεν μπορώ να πετάξω,
Να πάρ' άπάνου τα βουνα πάνου τα κορφο'ούνια,
Γιατί θα 'βγῆ ό βασιλιάς θα 'βγῆ να κυνηγήσῃ
Με τετρακόσιους άρχοντας όλοι καθαλαραίοι.
Σέρνουν και τα λαγωνικά με τῆ' άλλους δεμένα
Και πως να κάμω να σηκωθῶ να πήγαινα τ' άλλου,
Για να 'περτα στην έρημο, στα όρη και στα βάση,
Να μη μ' εύρη η παγανιά και να μη με σκοτώσῃ.

IX.

Έ'ω 'ψηλά στον Όλυμπο 'ψηλά στα κορφοβούνα,
Την μια μεριά το πέλαγο κ' απ' την ατερία άρβανίτικη,
Στη μέση τα κλεφτόπουλα με τα σπαθιά στα χέρια,
'Εμπρός να πάνε σκιάζονται πίσω να πάν φοβούνται.
Και παλαι πίσω γύρισαν εις τα παλιά λιμέρια.
Βολσκουν λιμέρια έρημα όλα χορταριασμένα.
Τους πήρε το παράκονο κ' έλάκρυσαν τα μάτια,
Τον 'Αλεξάκη φώναξαν τον 'Αλεξάκη κράζου.
Που είσ' 'Αλεξάκη μ', αδελφέ, παλιέ έμπιστεμένε
"Άλλοι άντιλογίθηκαν από τα μετερίζια
"Ο 'Αλεξάκης δεν είν' εδῶ πάει στην 'Αλεσσόνα.
Πάγει να μάς 'άρβανιτιά να 'ρθῆ να μάς βαρέσῃ
Τι τόκαμα του κερατά και θέλει να μάς βροέσῃ
"Ηρθε με παλιοπίστολα τα 'φτιασε πέρα πέρα
"Ηρθε με παλιοτούφεκο, τόφτιασε πέρα πέρα
"Ηρθε μ' ένα παλιόσπαθο τό 'καμε πέρα πέρα
Τώρα μάς β'ήκε άπιστος θέλει να μάς βαρέσῃ.



ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΚΑΙ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ.

—o—

Τό 'Αστεροσκοπείον των 'Αθηνών, τό κομψόν και πολύτιμον τούτο ίδρυμα του φιλογενούς ήμών συμπαλίτου Κ. Σίνα, υπό δύο πεπαιδευμένων καθηγητών, του Κ. Βούρη και του Κ. Παπαδάκη διευθυνόμενον, πρό πολλού ήρχισε σειράν παντοίων παρατηρήσεων αστρονομικών τε και μετεωρολογικών. Ταύτας ως σπουδαιοτάτας, διότι από Μέτωνα και Καλλίππου, ών τα έργα άπόλωντο μέχρις ίχνους, είσιν αι πρώται έρευνώσαι τον κλασικόν της 'Αττικής ουρανόν, και την στιλπνήν αυτής άτμοσφαιραν, θέλομεν δημοσιεύει του λοιπού διά της Ν. Πανδώρας, αρχόμενοι από των του Ιουλίου, αιτινες είσιν αι αρχαιοτάται συλλεγείσαι.

Οί έπόμενοι πίνακες περιέχουσι δι' εκάστην ήμέραν, κατά τρεις διαφόρους ώρας αυτής, την όγδόην της πρωίας, την δευτέραν μετά μεσημβρίαν, και την έννάτην της έσπέρας, παρατηρήσεις βαρομετρικάς, θερμομετρικάς, ύγρομετρικάς, άνεμομετρικάς, και των νεφελών.

Τό βαρόμετρον, ως γνωστόν, στηρίζεται επί της ιδιότητος της άτμοσφίρας, καθ' ήν στήλη αυτής όγ